



要打出把握的仗,鲁能才有机会在次回合翻盘,下一战,马加特准备怎么打? Osports供图

鲁能,要把“不放弃”落到实处

亚冠四分之一决赛,中国两强出师不利,上海上港主场0:0战平了韩国全北现代,鲁能泰山则在客场1:3不敌另一支韩国球队首尔。结果一出,有鲁沪之外的媒体发出哀叹“中超队伍会师半决赛的希望已经破灭”,但事实上,不仅是上港,就是鲁能同样有机会在第二回合的角逐中翻盘,现在就要看,怎么才能把口头上的“不放弃”落到实处。



言之有李

李志刚

舆论环境宽松,为鲁能创造了条件

由于风格、实力、临场发挥等原因,鲁能在亚冠之中遇到韩国球队总是显得没有什么办法,还时而有较大比分失利的事情发生,曾经被人讥讽为“亚冠惨案专业户”。这一次,到了首尔,鲁能在比分上输了一个1:3,而且金敬道还被红牌罚下,放在原来,可能又会是一场“风波”,但令人欣慰的是,如今中国足球,尤其是山东舆论环境,整体宽松,这在客观上为鲁能泰山利用好接下来的休战期认真备战创造了条件。

“外界舆论,真的可以影响到球队的心情乃至备战吗”?答案是肯定的!诸位球员,有时也

和影视明星似的,强调自己“不看报,不上网”,其实这才是欲盖弥彰,他们的身价、商机、未来与舆情息息相关,怎么可能不关注?一支球队在遭遇失利之后,如果劈头盖脸地就被猛批一通,有时甚至是连续好几天,陈芝麻烂谷子的事又被翻腾出来,换了谁,也不可能做到心静如水。

这一次鲁能输球,众多山东媒体在客观报道两支球队实力、状态差距的同时,均强调“第二回合还有机会”,并对场上的表现做了客观的分析,这真的是实实在在地帮鲁能。

认真分析形势,带着任务进行备战

如今中超联赛为亚洲12强赛让路,鲁能泰山,当然,也包括我们的对手首尔等队伍,均得到了难得的休整机会。下一步做什么?关键要看“怎么做”,只有在认真分析形势的基础上,“带着任务进行备战”,才能收到事半功倍的效果。

从大的形势上来说,鲁能

现在处于劣势,只有加强进攻,才能在第二回合的比赛中扳回来。鲁能到时“强攻”是必须实施的战略,那么我们的对手首尔会死守吗?恐怕未必。韩国球队在对付中超球队时,经常通过“反心理”打我们一个措手不及。首尔在对阵中超队伍时,整体成绩相当出色,到时极有可能从开场就全线向鲁能施压,弄清楚这一点,才能在备战中采取有针对性的措施。

在第二回合的比赛中,状况胶着,或者又丢了球,怎么办?有人可能会说,“说这些干什么?”很多时候,正是我们自己忌讳的东西太多,才造成心理、思想、身体等方面的准备严重不足,鲁能现在必须直面这些问题,并找到解决问题的办法。

最后,在济南与首尔的决战之前,鲁能还有一场中超重头戏要打,就是9月10日主场迎战排名垫底的长春亚泰,怎么样才能尽量减少这场中超对亚冠造成的不利影响?这是十分考验马加特以及鲁能泰山俱乐部综合能力的时刻。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

